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De Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en 

Dierenwelzijn hield op 2 maart 2016 een gedachtewisseling met Joke  

Schauvliege, Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw over het 

statiegeld en de aanpak van het zwerfvuil 

I. Stand van zaken door de minister 

Minister Joke Schauvliege brengt in herinnering dat het Vlaams regeerakkoord 

een impactanalyse aankondigde over de invoering van statiegeld op plastic 

flessen en blik. De vraag daarbij was of die maatregel een oplossing kan zijn voor 

het probleem van het zwerfvuil. Die impactanalyse is ondertussen gebeurd.  

Na fase 1 en 2 van de impactanalyse heeft de OVAM een negatief advies gegeven 

over de invoering van statiegeld. OVAM suggereerde wel om een bepaald 

scenario te laten onderzoeken op praktische haalbaarheid. Dat scenario ging uit 

van een statiegeld van 0,25 euro op alle eenmalige plastic flessen en blik, op een 

verplichte inzameling in supermarkten en een vrijwillige inzameling in de 

kleinhandel, op publieke plaatsen en in containerparken.  

De minister heeft daartoe de opdracht gegeven. Alle actoren werden daarbij 

betrokken. De impactanalyse verliep in de grootste transparantie, via de 

klankbordgroep. Deze is samengesteld uit de VVSG, Interafval, de BBL, Fost Plus, 

FEVIA, OVAM en de verschillende gewesten.  

Op 15 oktober 2015 werd het eindrapport voorgesteld. Op basis daarvan 

oordeelde OVAM dat een invoering van statiegeld niet de enige oplossing is voor 

de problematiek van het zwerfvuil. Deze maatregel kan ook niet worden 

ingevoerd vóór 2018.  

OVAM noemt wel een aantal voordelen ervan: een vermindering van het zwerfvuil 

van 10 tot 15 percent, uitgedrukt in gewicht, of van 20 tot 40 percent, uitgedrukt 

in volume. De kosten voor de gemeentebesturen zouden verminderen met 1,8 tot 

3,6 miljoen euro, indien er verder gewerkt wordt met vaste rondes en vaste 

frequenties, en met 7,6 tot 15,2 miljoen euro indien er geen betere beeldkwaliteit 

nagestreefd wordt. Een ander voordeel is de verdere verhoging van de 

recyclagegraad van eenmalige drankverpakkingen.  

Er zijn echter ook nadelen. Deze maatregel zou 77 miljoen euro kosten. Dat is 

drie keer meer dan het systeem van de pmd-zak. De analyse van de sector zelf 

kwam zelfs uit op een meerkost van 115 miljoen euro. De opbrengsten van het 

statiegeld zouden onvoldoende zijn om de kosten te dekken. Vanaf een 

terugnamegraad van 90 percent is er een snel oplopend structureel tekort. Het is 

ook niet duidelijk welk effect dit zal hebben op het gedrag van de consument. Zal 

de consument geen blikjes of geen plastic flessen meer kopen? Operationeel en 

juridisch is het moeilijk om deze maatregel alleen in Vlaanderen in te voeren. 

Men zou dus een samenwerkingsakkoord moeten afsluiten met de andere 

gewesten en met de federale overheid. Men zou moeten onderzoeken of er al dan 

niet btw op toegepast moet worden. Deze maatregel zou ook ten vroegste 

kunnen worden ingevoerd op 1 juli 2018.  

De sector van de verpakkingsindustrie zegt dat hij een alternatief plan kan 

voorleggen dat betere resultaten zal opleveren dan het invoeren van het 

statiegeld. De sector legt ook bijkomende middelen op tafel voor de aanpak van 

zwerfvuil. De minister heeft beslist om dit plan een kans te geven, en om 

ondertussen het kader voor de invoering van statiegeld verder uit te werken. 

Begin 2018 zal de Vlaamse overheid dan, aan de hand van de indicatoren die in 

het ontwerp van uitvoeringsplan voor huishoudelijk afval en gelijkaardige 
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bedrijfsafvalstoffen zijn opgenomen, evalueren of er voldoende vooruitgang is 

geboekt, in vergelijking met de nulmeting die OVAM in 2014 heeft laten 

uitvoeren. Afhankelijk van de resultaten van die evaluatie zal de Vlaamse 

Regering beslissen of ze het statiegeld al dan niet zal invoeren.  

Op 18 januari 2016 heeft de minister een overeenkomst afgesloten om dat 

engagement hard te maken. De VVSG is daarbij haar prioritaire partner. Deze 

was bij de voorbereiding van de overeenkomst betrokken via bilateraal overleg. 

Bij het opstellen van de overeenkomst werd rekening gehouden met de 

suggesties van de VVSG. De VVSG was ook betrokken bij de klankbordgroep. 

De VVSG zal deel uitmaken van het beslissingsorgaan dat het zwerfvuilbeleid zal 

aansturen. De VVSG zit de werkgroep voor die het Operationeel Plan Openbare 

Netheid uitwerkt. Het ontwerpplan zal op 4 maart worden voorgelegd aan de 

directieraad van OVAM en op 16 maart aan het overlegplatform Huishoudelijke 

Afvalstoffen. Dat plan zal niet alleen gaan over sensibilisering en communicatie, 

methodes die nu al worden toegepast. Voor de periode van 2016 tot 2018 zal de 

nadruk liggen op participatie en op handhaving.  

De VVSG nam aanvankelijk een sceptische houding aan, maar doorheen een 

aantal contacten werden de zaken uitgeklaard. De middelen van de sector zullen 

de lokale besturen ten goede komen.  

Het alternatieve plan gaat niet alleen over blikjes en petflessen, maar ook over 

kauwgum en sigaretten. Het is dus niet de bedoeling om het statiegeld af te 

voeren, maar om na te gaan of er inderdaad goedkopere en meer efficiënte 

alternatieven zijn.  

II. Vragen en opmerkingen van de leden 

1. Tussenkomst van Valerie Taeldeman 

Valerie Taeldeman wil weten of de overeenkomst die werd afgesloten met Fost 

Plus, Comeos en FEVIA in de lijn ligt met de doelstellingen rond zwerfvuil in het 

uitvoeringsplan voor huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval.  

Begin 2018 zullen de resultaten van de overeenkomst met de industrie worden 

vergeleken met een nulmeting. Wanneer gaat die nulmeting in? OVAM heeft 

enkele jaren geleden het instrument van de nulmeting op punt gezet.  

Er zal 2 miljoen euro uitgetrokken worden voor organisaties en verenigingen die 

gaan helpen bij het opruimen van zwerfvuil. Dat is positief, want het betekent 

niet alleen een steun voor de verenigingen, maar ook een stap in de richting van 

een mentaliteitswijziging. Hoe zal die ondersteuning precies verlopen?  

Het lid stelt vast dat de VVSG zich onvoldoende betrokken voelde bij deze 

evolutie. De minister heeft echter duidelijk gemaakt dat de VVSG wel degelijk 

betrokken was en dat de VVSG in het voorjaar van 2016 nog bij verschillende 

overlegmomenten betrokken zal zijn.  

2. Tussenkomst van Lydia Peeters 

Lydia Peeters weet dat de overeenkomst die met de verpakkingssector werd 

afgesloten aankondigt dat het Operationeel Plan Openbare Netheid eind februari 

klaar zou zijn. Vandaag is het 1 maart. Is het plan inderdaad klaar en welke 

concrete acties zijn er in dat plan opgenomen?  
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De VVSG was betrokken in de klankbordgroep rond de invoering van het 

statiegeld, maar was aanvankelijk niet betrokken bij het Operationeel Plan 

Openbare Netheid. Klopt het dat dit inmiddels wel het geval is? Welke partners 

zijn er nog betrokken bij de opmaak van dat plan, behalve de VVSG?  

De openbare besturen dragen een groot deel van de kosten voor het zwerfvuil. 

Hoe zullen zij gebruik kunnen maken van de middelen die ter beschikking worden 

gesteld door de verpakkingsindustrie? Vroeger werd er meer ingezet op 

sensibilisering dan op handhaving. Zal dat in de toekomst ook het geval zijn?  

De overeenkomst bepaalt dat bij de evaluatie in 2018 moet blijken dat er 

voldoende vooruitgang geboekt is. Dat is een vage omschrijving. Zij vindt dat de 

evaluatie gebaseerd moet zijn op duidelijke criteria. Bepaalde instanties vragen 

zich af of er vóór 2018 geen tussentijdse evaluatie dient te gebeuren.  

In het kader van het uitvoeringsplan voor huishoudelijk afval en gelijkaardig 

bedrijfsafval loopt er momenteel een procedure van openbaar onderzoek. 

Limburg.net heeft alle lokale besturen die onder haar intercommunale vallen 

opgeroepen om een modelbesluit ter goedkeuring voor te leggen aan de 

gemeenteraad. Limburg.net vindt dat het huidige beleid rond zwerfvuil veel te 

vrijblijvend is. Het vraagt om in het operationeel plan dat nu in de maak is, 

duidelijke cijfers op te nemen over het in 2018 te behalen resultaat, in 

vergelijking met een nulmeting die nu wordt doorgevoerd. Het plan moet ook 

vermelden dat het statiegeld ingevoerd wordt als de vooropgestelde doelstellin-

gen niet worden gehaald. Hoe staat de minister tegenover dit voorstel?  

3. Tussenkomst van Gwenny De Vroe 

Gwenny De Vroe stelt vast dat de minister het statiegeld niet afvoert, maar dat 

ze ondertussen het alternatieve plan een kans wil geven. Dat vindt ze positief. Ze 

wil weten hoe de nulmeting werd uitgevoerd. Heeft men al een gedeelte van het 

huidige zwerfvuil in kaart gebracht? Kan het parlement dit document inzien?  

Ze dringt erop aan dat ook de sector van de kauwgum en die van de sigaretten 

bij de aanpak van dit probleem zouden worden betrokken. Ze vraagt zich af hoe 

de minister dat kan aanpakken.  

Bij Fost Plus loopt er momenteel een belangrijk proefproject waarbij de blauwe 

pmd-zak in een aantal proefgemeenten vervangen werd door een paarse zak. 

Een tussentijdse evaluatie van dit project kan interessant zijn binnen deze 

discussie.  

4. Tussenkomst van Hermes Sanctorum-Vandevoorde 

Hermes Sanctorum-Vandevoorde ziet dit als een gemiste kans. Er is heel wat 

studiewerk verricht, maar voorlopig is men niet van plan om daar iets mee te 

doen. Het volume aan zwerfvuil zou met 40 percent verminderen. Hij vraagt zich 

af of men de kosten-batenanalyse niet te veel beperkt heeft tot de financiële 

impact en of men voldoende rekening heeft gehouden met de maatschappelijke 

baten in de brede zin.  

Het alternatief voor het statiegeld is een overeenkomst met het bedrijfsleven. Er 

is een akkoord om een Operationeel Plan Openbare Netheid uit te werken. Dat is 

vaag en weinig overtuigend. Wanneer zal dat geconcretiseerd worden? Het plan 

zou betrekking hebben op de periode 2016 tot 2022. Mag men daaruit opmaken 

dat het systeem van het statiegeld pas na 2022 kan worden opgestart?  
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Voor de financiering is er een bedrag uitgetrokken van 9,6 miljoen euro. Dat is 

niet zo veel. Uit het vervolg van de tekst bleek echter dat het niet gaat om 

bijkomende middelen. Een deel van de halve eurobijdrage zou daarvoor worden 

aangewend. Het aandeel daarvan zou op de datum van de inwerkingtreding van 

de overeenkomst ongeveer 65 percent bedragen. Hoeveel geld zal de verpak-

kingssector bijkomend op tafel leggen naar aanleiding van deze overeenkomst?  

5. Tussenkomst van Bart Nevens 

Bart Nevens beseft dat het zwerfvuil een echte epidemie is. De invoering van een 

statiegeld zou een oplossing kunnen bieden. Sommigen zien dat echter als een 

doel op zich. Hij vindt elk aanbod om het zwerfvuil in te dijken een goede zaak. 

Hij vindt het dus ook positief dat de industrie vandaag een verantwoordelijkheid 

opneemt op dit vlak.  

Ook een ander beleid kan leiden tot een vermindering van het zwerfvuil. Zal de 

minister aansturen op een Europese richtlijn rond plastic zakjes? Wallonië heeft 

daarover al een initiatief genomen. Het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest zou 

zelfs overwegen om de plastic zakjes helemaal te bannen. Minister Joke 

Schauvliege heeft opgemerkt dat Vlaanderen al voldoet aan de minimumdoelstel-

lingen van Europa, maar dat neemt niet weg dat een strengere aanpak nog altijd 

mogelijk is.  

De bestrijding van zwerfvuil heeft ook te maken met handhaving. Daarbij dient 

de politie een belangrijke rol te spelen. Australië beschikt over een milieupolitie 

die zich bezighoudt met milieudelicten, onder meer met zwerfvuil. In Vlaanderen 

is dat geen prioriteit voor de politie. De lokale besturen hebben daartoe echter 

niet de nodige mensen of middelen. Hij ziet camera’s als een belangrijk 

instrument om het sluikstorten te voorkomen.  

Hij vreest dat de bijdrage van de industrie niet zal volstaan om alle problemen op 

te lossen. Hij denkt dat dit slechts een overgangssituatie zal zijn, in afwachting 

van de invoering van het statiegeld in 2018. Hij vraagt zich af of de overeen-

komst wel een resultaatverbintenis bevat. Met de invoering van het statiegeld 

zou men 40 percent van de drankverpakkingen uit het zwerfvuil kunnen halen. Is 

dat ook de norm in de overeenkomst met de sector, of wordt de lat hoger 

gelegd?  

III. Antwoorden van de minister en bespreking 

Minister Joke Schauvliege staat positief tegenover alle initiatieven die kunnen 

bijdragen tot een vermindering van de problematiek van het zwerfvuil. Ze erkent 

dat de initiële overeenkomst met de verpakkingsindustrie vaag en rudimentair is. 

Het parlement kan deze overeenkomst inkijken. Dat wordt nu geconcretiseerd in 

een Operationeel Plan Openbare Netheid. Alle stakeholders zijn daarbij 

betrokken. Het plan moest klaar zijn op 29 februari, maar dat werd verschoven 

naar 16 maart. De sector legt in totaal 7,5 miljoen extra op tafel. Voorheen was 

er al 2 miljoen euro van de halve eurobijdrage.  

Het uitvoeringsplan voor huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval, dat ook 

een luik bevat rond zwerfvuil, is momenteel in openbaar onderzoek. OVAM heeft 

ervoor gezorgd dat de engagementen van de verpakkingsindustrie in de lijn 

liggen van dat uitvoeringsplan. Het statiegeld zou in het beste geval kunnen 

leiden tot een vermindering van het zwerfvuil met 15 percent, uitgedrukt in 

gewicht. Het uitvoeringsplan voor huishoudelijke afvalstoffen zegt dat het de 

bedoeling is om tegen 2022 20 percent minder zwerfvuil te hebben, ook 
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uitgedrukt in gewicht. In 2018 zal blijken of die doelstelling tussentijds gehaald 

wordt. Het uitvoeringsplan omschrijft duidelijk hoe dat gemeten zal worden.  

De nulmeting van 2014, langs de autosnelwegen, op plaatsen van het openbaar 

vervoer en bij afvalverzamelpunten, was gebaseerd op de netheidsindex. Ook de 

tussentijdse meting zal op die manier gebeuren. Ze is bereid om de nulmeting ter 

beschikking te stellen. 

Er is al heel wat sensibilisering en participatie geweest. De minister heeft 

uitdrukkelijk gevraagd om de verenigingen hierbij te betrekken. Ze is ervan 

overtuigd dat er een grotere beweging op gang zal komen als men een goed doel 

mee kan inschakelen. De lokale besturen zullen een deel van de middelen kunnen 

gebruiken voor handhaving, bijvoorbeeld voor specifieke burgerwachten rond 

zwerfvuil. Dat kan de pakkans vergroten. Vorig jaar is er in West-Vlaanderen een 

grote handhavingsdag geweest rond zwerfvuil. Ondanks alle inspanningen heeft 

men echter slechts twee processen-verbaal kunnen opstellen. Het blijft dus een 

moeilijke zaak om mensen op heterdaad te betrappen. Dit blijft echter een 

aandachtspunt. Een stuurgroep zal de operationalisering verder opvolgen.  

Het experiment met de paarse zak moet een kans krijgen. In 2017 is er een 

eerste evaluatie voorzien. Er zijn ook tal van andere mogelijke initiatieven, onder 

meer rond de plastic zakjes. Ze zegt niet dat ze de plastic zakjes zeker niet gaat 

verbieden. Ze zegt alleen dat Vlaanderen op dat vlak nu al heel goede resultaten 

behaalt. De experimenten in de andere gewesten zijn op dat vlak heel 

interessant.  

Limburg.net is een grote voorstander van de invoering van statiegeld. Zijzelf is 

daar trouwens ook een voorstander van. Ze vindt echter dat men in afwachting 

van de operationalisering van dat plan ook alternatieve plannen een kans moet 

geven. Het uiteindelijke doel is een vermindering van het zwerfvuil. Het 

statiegeld is geen doel op zich. In 2018 moet de Vlaamse Regering op basis van 

de evaluatie een beslissing nemen. Ze kan dus niet garanderen dat het statiegeld 

in 2018 effectief zal worden ingevoerd. In het kader van het uitvoeringsplan voor 

huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval is er nog bijkomende discussie 

mogelijk. Ze stelt voor om in deze commissie vertegenwoordigers van OVAM uit 

te nodigen die meer uitleg kunnen geven over de netheidsindex en over de 

manier van meten.  

Valerie Taeldeman begrijpt dat het Operationeel Plan Openbare Netheid op 16 

maart ondertekend wordt. Ze vraagt dat de commissie Leefmilieu die overeen-

komst zou kunnen inzien. Ze wil graag weten hoe de verenigingen ondersteund 

kunnen worden voor het uitvoeren van zwerfvuilacties en hoe de lokale besturen 

een aanvraag kunnen doen om in te zetten op handhaving.  

Zijzelf is een voorstander van de invoering van het statiegeld. Ze is blij dat ook 

de minister haar voorkeur voor de invoering van een dergelijk systeem heeft 

uitgesproken. Ze begrijpt dat het momenteel nog niet mogelijk is om het 

statiegeld in te voeren omdat bepaalde zaken juridisch nog moeten worden 

uitgeklaard. De juridische nota zegt dat er overleg nodig is met de federale 

overheid over de mogelijkheden rond btw-heffing en productnormering. Met de 

andere gewesten is er overleg nodig om het systeem op dezelfde manier te 

implementeren in het hele land. Hoe kan het overleg op gang getrokken worden 

en wat is de timing? Wat zijn de gevoeligheden in Brussel en in Wallonië?  

Lydia Peeters kijkt uit naar het operationeel plan. Limburg.net vindt dat het plan 

zou moeten bepalen dat het statiegeld wordt ingevoerd als de doelstellingen niet 

worden gehaald. Zijzelf vindt dat voorbarig. Het zwerfvuil is trouwens meer dan 

de drankverpakkingen. Het is de bedoeling om te werken aan de openbare 
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netheid en aan de vermindering van het zwerfvuil. Het zwerfvuil zit namelijk in 

de top 3 van de ergernissen van de Vlaming.  

Uit de grote netheidsactie blijkt dat de handhaving nog altijd een heel moeilijke 

zaak is. Een tijdje geleden had ze contact met een gemeente die beweert dat 

men door het inzetten van camera’s heel wat meer pv’s zou kunnen maken. Op 

dat vlak loopt er een proefproject in Diepenbeek. Misschien moet men dat mee 

opnemen in het plan.  

Gwenny De Vroe stelt dat de minister zich in de overeenkomst ertoe verbindt om 

haar bevoegdheid zo snel mogelijk aan te wenden om andere sectoren te laten 

bijdragen aan de financiering van het beleid rond zwerfvuil en netheid. Hoe kan 

de minister de kauwgum- en de sigarettensector daarbij betrekken?  

Ze vindt het positief dat de minister de proefprojecten van nabij zal opvolgen. 

Daarover zou ze graag binnenkort een tussentijdse evaluatie ontvangen. Een 

structurele en integrale oplossing voor het zwerfvuil en voor het sluikstorten 

impliceert ook een duurzame gedragsverandering bij de bevolking.  

Bart Nevens erkent dat er nood is aan een structurele oplossing voor het 

zwerfvuil. Een symbolische daad van de distributiesector is onvoldoende. Een 

gewichtsvermindering van het zwerfvuil met 20 percent zou hij al een heel 

positieve zaak vinden. Hij benadrukt het belang van een mentaliteitswijziging. 

Ondanks de inspanningen van de scholen lukt het niet om Vlaanderen proper te 

houden. In Australië en de VS zijn er borden die dreigen met een boete van 

10.000 dollar voor sluikstorters. Daar ligt dan ook totaal geen zwerfvuil. Hij 

betwijfelt of de geplande maatregelen zullen volstaan. Hij vreest dat de invoering 

van statiegeld noodzakelijk zal zijn. De impactanalyse heeft echter aangetoond 

dat het problematisch zou zijn om het statiegeld alleen in Vlaanderen in te 

voeren. Men zou dus een overeenkomst moeten afsluiten met de andere 

gewesten en een Europese aanpak zou nog beter zijn. De Europese parlements-

leden die werken rond circulaire economie en verpakkingsafval zouden dat op de 

agenda moeten zetten.  

Hermes Sanctorum-Vandevoorde vindt deze discussie verwarrend. Hijzelf is een 

voorstander van statiegeld. Hij hoort ook veel andere sprekers verklaren dat ze 

voorstander zijn van een dergelijk systeem, maar tegelijkertijd lijken ze zich al 

neer te leggen bij de uiteindelijke beslissing van de Vlaamse Regering in 2018. 

Hij kijkt uit naar het operationeel plan. Hij sluit zich aan bij de opmerking van 

Valerie Taeldeman dat de commissie hiervan in kennis zou moeten worden 

gesteld. Hij kan zich moeilijk voorstellen dat de industrie een mirakelvoorstel zal 

doen waarmee het probleem van het zwerfvuil opgelost raakt zonder de invoering 

van een statiegeld. Zijn vrees is dus niet weggenomen.  

Bart Dochy denkt dat er vandaag geen definitieve beslissing wordt genomen rond 

het statiegeld omdat de minister de sector de kans wil bieden om zijn alternatief 

plan ten uitvoer te brengen. Het is goed om ondertussen alles in gereedheid te 

brengen om het statiegeld eventueel in te voeren in 2018. De evaluatie moet 

gebaseerd zijn op metingen. Hij pleit voor een eenvoudig en goedkoop systeem 

zodat er nog middelen overblijven voor de uitvoering van het plan. Hij denkt niet 

dat bijkomende sensibilisering het verschil kan maken. Hij gelooft wel dat het 

inzetten van camera’s voor de handhaving voor een omslag kan zorgen. Hij hoopt 

dat een deel van de middelen van de verpakkingsindustrie daarvoor ingezet 

kunnen worden. Hij denkt dat de lokale besturen bereid zijn om daaraan mee te 

werken. Tegen 2018 zou de sector moeten bewijzen dat het alternatief kan 

werken.  
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Bart Nevens benadrukt dat men niet alleen gebruik kan maken van camera’s, 

maar ook van gemeenschapswachten die speciaal opgeleid zijn om sluikstorters 

te vatten.  

Joke Schauvliege benadrukt dat de kauwgumsector al betrokken is.  

De buitenlandse voorbeelden van de voorzitter hebben betrekking op het 

sluikstorten. Daarvoor kan de invoering van een statiegeld geen oplossing zijn, 

want dan gaat het om matrassen en koelkasten en niet over plastic flessen of 

blikjes. Die voorbeelden zijn ook afkomstig uit regio’s waar men op alle vlakken 

heel gedisciplineerd is.  

Het statiegeld werd reeds geagendeerd op de Europese Raad Leefmilieu. De 

industrie kan immers geen blikjes of plastic flessen maken die alleen voor 

Vlaanderen bestemd zijn.  

Hermes Sanctorum-Vandevoorde heeft gelijk als hij vaststelt dat heel wat 

mensen voorstander zijn van een systeem van statiegeld. De studie van OVAM 

heeft echter aangetoond dat men eerst nog een aantal zaken moet verfijnen. Er 

is ook overleg nodig met de federale overheid en met de andere gewesten. In de 

tussentijd kan men even goed het alternatief een kans geven.  

Bart Nevens vindt het goed om in 2018 een beslissing te nemen op basis van een 

evaluatie. 

Hij betreurt dat niet alle lokale besturen meewerken aan de netheidsbarometer 

die aangeeft in welke mate er zwerfvuil aanwezig is in de gemeente.  

 

Bart NEVENS,  

waarnemend voorzitter 

Valerie TAELDEMAN, 

verslaggever 
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  Vlaams Parlement 

Gebruikte afkortingen 

BBL Bond Beter Leefmilieu  

FEVIA  Federatie voedingsindustrie 

OVAM Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 

pmd plastic flessen, metaalverpakkingen, drankkartons 

VVSG Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 

 


